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В октябре 2021 года получила вакантный мандат депутата Тульской городской Думы 6-го созыва. Имея опыт работы в Тульской городской Думе предыдущего 5-го созыва в составе постоянной комиссии Думы по социальной политике, также стала членом данной комиссии.
Вошла в состав депутатской группы КОММУНИСТИЧЕСКАЯ ПАРТИЯ РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ. 
В октябре – ноябре 2021 года принимала участие в заседаниях Тульской городской Думы, в работе постоянной комиссии по социальной политике.
	В отчетном периоде были организованы приемы граждан по личным вопросам, приняты заявления в письменной и устной форме. Направлены депутатские обращения в органы власти. Часть проблем избирателей удалось решить на месте.
Вместе с депутатской группой КПРФ в Тульской городской Думе приняла участие в общегородских памятных мероприятиях в ознаменование 80-й годовщины обороны Тулы в годы Великой Отечественной войны и 45-летия присвоения Туле звания «город-герой», возложила цветы к памятным знакам нашим землякам, отстоявшим Тулу от немецко-фашистских захватчиков.
