[bookmark: Par0]Сообщение о возможном установлении публичного сервитута

Администрация муниципального образования город Тула, в соответствии со ст. 39.42 Земельного кодекса РФ, информирует о возможном установлении публичного сервитута с целью размещения сетей водоотведения, необходимых для подключения (технологического присоединения) объекта капитального строительства к сетям инженерно-технологического обеспечения на часть земельных участков с кадастровыми номерами 71:30:010218:231, 71:30:010218:9149, сроком на 10 лет, по ходатайству общества с ограниченной ответственностью «Строительное управление «Ю-Вест».
Ознакомиться с ходатайством об установлении публичного сервитута 
и описанием местоположения границ публичного сервитута можно по адресу: 
г. Тула, ул. Гоголевская, дом 73, каб. 414, понедельник-пятница с 14.00 до 18.00
(в пятницу до 17.00). Сообщение о поступившем ходатайстве об установлении публичного сервитута размещается в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет» по адресу: //www.tula.ru/administration/info/residents/city-gov/, http://www.npatula-city.ru.
[bookmark: _GoBack]Правообладатели земельного участка, в отношении которого испрашивается публичный сервитут, если их права (обременения права) 
не зарегистрированы в Едином государственном реестре недвижимости, могут обратиться с заявлением об учёте их прав на земельные участки с приложением копий документов, подтверждающих эти права в управление градостроительства и архитектуры администрации города Тулы по адресу: г. Тула, ул. Гоголевская, дом 73, каб. 414, понедельник-пятница с 14.00 до 18.00 (в пятницу до 17.00). Последний день подачи заявления – 06 сентября 2023 года.
Описание местоположения границ публичного сервитута (приложение).






