Приложение 1

к решению Тульской городской 

Думы  от 13.11.2010 №10/223
Положение 

«О  заместителе председателя Тульской городской Думы по общим вопросам»

Заместитель председателя Тульской городской Думы (далее - Дума) по общим вопросам осуществляет свои полномочия в соответствии с действующим законодательством, Уставом муниципального образования город Тула, Регламентом Тульской городской Думы, распределением обязанностей, установленных Думой в рамках настоящего Положения, и поручениями Совета Думы.

Заместитель председателя Думы по общим вопросам избирается из числа депутатов на заседании Думы решением Думы в соответствии с Регламентом Думы.

Заместитель председателя Думы по общим вопросам подотчетен Думе и может быть освобожден от занимаемой должности путем голосования по решению Думы. Вопрос о недоверии заместителю председателя Думы по общим вопросам  ставится на голосование по требованию не менее одной трети от числа лиц, наделенных правом решающего голоса, включается в повестку дня и рассматривается в первоочередном порядке. Заместитель председателя Думы по общим вопросам имеет право ставить вопрос о своей отставке по собственной инициативе на основании письменного заявления. Вопрос о рассмотрении заявления включается в повестку дня очередного заседания Думы.

Заместитель председателя Думы по общим вопросам может быть освобожден от должности решением Думы в случае невыполнения или ненадлежащего выполнения своих обязанностей.

Заместитель председателя Думы по общим вопросам:

· осуществляет руководство подготовкой заседаний Думы и исполняет полномочия председателя Думы в его отсутствие или в случае досрочного прекращения его полномочий;
   - осуществляет координацию работы постоянной комиссии, временных комиссий, рабочих групп по направлениям деятельности в соответствии с закреплением за постоянной комиссией;

· обладает правом внесения проектов решений Думы;

· при необходимости формирует список дополнительных вопросов для включения в проект повестки дня заседаний Думы;

· вправе выступать с инициативой проведения депутатских слушаний;

· имеет право инициативы  внеочередного отчета постоянных комиссий перед Думой;

· обеспечивает представительство депутатов в мероприятиях, официальных делегациях;

      -  осуществляет координацию работы постоянных комиссий, временных комиссий, рабочих групп;

      -  наделяется  правом решающего голоса в постоянной комиссии Думы, закрепленной решением  Думы; 

      -   ведет служебную переписку в рамках предоставленных полномочий;

   -  координирует работу по информационно – аналитическому обеспечению деятельности Думы и взаимодействию со СМИ;

· координирует работу по взаимодействию с политическими партиями,  общественными объединениями, органами территориального общественного самоуправления,  обеспечивает гласность и учет общественного мнения в работе Думы;

· оказывает содействие депутатам в осуществлении  полномочий;      

· формирует проект  сметы расходов на содержание Думы на основании поступивших предложений  Совета Думы, депутатов, постоянных комиссий  Думы;
· осуществляет контроль за размещением депутатов и сотрудников аппарата Думы в служебных кабинетах, порядком использования в Тульской городской Думе служебного автотранспорта;

· отчитывается перед Думой о проделанной работе в рамках своей компетенции не реже одного раза в год;

· решает иные вопросы, возложенные на него  действующим законодательством, а также Думой.

В отсутствие Главы муниципального образования или досрочного прекращения его полномочий  наделяется следующими  полномочиями:

· созывает и проводит очередные, внеочередные заседания, в исключительных случаях - экстренные заседания Думы, издает соответствующие распоряжения в порядке, установленном Регламентом Думы;

· председательствует на заседаниях Думы;

· подписывает решения Думы;

· представляет Думу в отношениях с органами государственной власти, органами местного самоуправления  муниципальных образований,  гражданами, организациями, учреждениями, политическими партиями, общественными объединениями;

· осуществляет организацию работы аппарата Думы;

· осуществляет прием на работу и увольнение работников аппарата Думы, применяет меры поощрения и дисциплинарных взысканий в соответствии  с действующим законодательством;

· подписывает договоры, доверенности, в том числе на представительство в судах, и иные документы от имени Думы;

· является распорядителем денежных средств, предусмотренных в бюджете муниципального образования город Тула на содержание и обеспечение деятельности Думы;

· решает иные вопросы в соответствии с действующим законодательством и Уставом муниципального образования город Тула.

