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Приложение

к решению Тульской городской

 Думы от 13.11.2010  №10/234
                                                                                                           Главе  муниципального 

                                                                                                               образования город Тула –

                                                                                                            председателю  Тульской

                                                                                                       городской        Думы

                                                                                               Толкачевой А.Е.

ДЕПУТАТСКИЙ ЗАПРОС

по вопросу «Об освещении деятельности Тульской городской Думы и Главы муниципального образования город Тула в средствах массовой информации»

Уважаемая Алиса Евгеньевна!


На 8-м заседании Тульской городской Думы 27 октября 2010 года было принято решение №8/207«Об освещении деятельности Тульской городской Думы и Главы муниципального образования город Тула в средствах массовой информации». В соответствии с пунктом 3 данного решения Вам было поручено в срок до 7 ноября 2010 года представить отчет каждому депутату Тульской городской Думы  о затраченных средствах из сметы Тульской городской Думы на размещение в электронных и печатных средствах массовой информации, в том числе в сети Интернет, материалов о деятельности Тульской городской Думы с приложением копий фактически опубликованных Тульской городской Думой материалов за период с 01.04.2010  по 01.11.2010.


 В представленном Вами «Отчете Главы муниципального образования город Тула  А.Е.Толкачевой, исполненного в соответствии с решением Тульской городской Думы от 27.10.2010 №8/207 «Об освещении деятельности Тульской городской Думы и Главы муниципального образования город Тула в средствах массовой информации» не содержалось информации, запрашиваемой в соответствии с вышеуказанным пунктом решения Тульской городской Думы.
Предлагаем Вам  представить на очередное заседание Тульской городской Думы в установленном порядке  полный финансовый отчет о затраченных средствах из сметы Тульской городской Думы на размещение в электронных и печатных средствах массовой информации, в том числе в сети Интернет,  материалов о деятельности Тульской городской Думы с приложением копий фактически опубликованных Тульской городской Думой материалов за период с 01.04.2010  по 01.11.2010.

Депутаты Тульской городской
Думы 4-го созыва  

Новиков В.Б.

Суханов О.И.

