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Приложение 

к  решению Тульской городской 

Думы  от 27.04.2011 №24/480
Информация

о проведении депутатских слушаний на тему: «О ходе реализации в муниципальном образовании город Тула Федерального закона от 22.07.2008 №159-ФЗ «Об особенностях отчуждения недвижимого имущества, находящегося в государственной собственности субъектов Российской Федерации или в муниципальной собственности и арендуемого субъектами малого и среднего предпринимательства, и о внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации» 

Участники депутатских слушаний, обсудив вопрос  о ходе реализации в муниципальном образовании город Тула Федерального закона от 22.07.2008 №159-ФЗ «Об особенностях отчуждения недвижимого имущества, находящегося в государственной собственности субъектов Российской Федерации или в муниципальной собственности и арендуемого субъектами малого и среднего предпринимательства, и о внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации» и возникающих при этом проблемах, с целью создания максимально благоприятных условий для работы предприятий малого и среднего предпринимательства, отметили, что Тульской городской Думой и администрацией города Тулы проводятся работы по исполнению Федерального закона от 22.07.2008  № 159-ФЗ.

В ходе слушаний были обозначены проблемы, возникающие в ходе реализации данного закона и пути их решения.

В итоге участниками слушаний приняты следующие рекомендации:

Тульской городской Думе:

- продолжить осуществление контроля за ходом реализации Федерального закона от 22.07.2008 №159-ФЗ;

- совместно с администрацией города Тулы привести основные положения и другие нормативные правовые документы, регулирующие управление муниципальной собственностью, в соответствие нормам Федерального закона от 06.10.2003 № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации» и Устава муниципального образования город Тула.

Администрации города Тулы:

- завершить передачу муниципального имущества, находящегося в хозяйственном ведении муниципальных унитарных предприятий и не связанного с их основной хозяйственной деятельностью, в казну муниципального образования город Тула;

- рассмотреть вопрос отмены эксплуатационных расходов по договорам аренды муниципального имущества;

- обеспечить соблюдение сроков рассмотрения ходатайств предпринимателей и прохождения документов на преимущественное право выкупа муниципального недвижимого имущества в соответствии с Федеральным законом от 22.07.2008 №159-ФЗ; 

- при отказе предпринимателям в продаже недвижимого муниципального имущества, находящегося на праве хозяйственного ведения муниципальных унитарных предприятий, обосновывать причины отказов со ссылкой на нормативные документы, определяющие цели и задачи дальнейшего использования этого имущества.

Администрации города Тулы и комитету имущественных и земельных отношений администрации города Тулы:

- в случае вынесения решений арбитражного суда Тульской области по вопросам приватизации муниципального имущества в соответствии с Федеральным законом от 22.07.2008 №159-ФЗ в пользу представителей малого и среднего предпринимательства не оспаривать данные решения;

- ежемесячно информировать прокуратуру города Тулы о ходе реализации Федерального закона от 22.07.2008 №159-ФЗ. 

Управлению Федеральной службы государственной регистрации, кадастра и картографии по Тульской области:

- организовать семинары для представителей малого и среднего предпринимательства о правовых основах реализации преимущественного права выкупа недвижимого муниципального имущества в соответствии с Федеральным законом от 22.07.2008 №159-ФЗ.

Заместитель председателя

Тульской городской Думы,

руководитель рабочей группы 

по подготовке и проведению

депутатских слушаний                                                                                            А.В.Захаров   

