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Приложение

к решению Тульской городской 

Думы от 27.04.2011 №24/495
Губернатору Тульской области

В.Д. Дудке

Уважаемый Вячеслав Дмитриевич!

В жилищно-коммунальном хозяйстве муниципального образования город Тула монопольное положение занимает ОАО «Управляющая компания г. Тулы», занимающаяся обслуживанием около 94 % многоквартирных домов областного центра. 
Пользуясь своим монопольным положением в сфере предоставления населению жилищно-коммунальных услуг, указанная компания устанавливает крайне невыгодные условия обслуживания, в нарушение ч. 10 ст. 161 Жилищного кодекса Российской Федерации скрывает от жильцов многоквартирных домов информацию о выполнении работ и предоставлении услуг, не исполняет судебные решения, вынесенные в пользу граждан. 
Единственным выходом в сложившейся ситуации является избрание иной управляющей организации. 

Однако в тех случаях, когда собственники жилья выбирают иную управляющую организацию, они нередко сталкиваются с саботажем органов социальной защиты, непосредственно подчинённых администрации Тульской области. Органы социальной защиты отказываются предоставлять компенсацию жилищно-коммунальных услуг тем гражданам, которые имеют право на льготы, и оплачивают квитанции, выставленные избранной ими организацией – конкурентам ОАО «Управляющая компания г. Тулы». 
При этом сотрудники органов социальной защиты в обоснование осуществления оплаты квитанций, предъявленных ОАО «Управляющая компания г. Тулы» ссылаются на то, что их учреждения заключили договор о сотрудничестве с ОАО «Управляющая компания г. Тулы», а не с альтернативными управляющими организациями.

Указанные выше действия сотрудников органов социальной защиты грубо нарушают право граждан на выбор управляющих компаний, предоставленный ст. 161 ЖК РФ, нарушают федеральный закон от 26.07.2006 № 135-ФЗ «О защите конкуренции», препятствуют созданию конкурентной среды в сфере ЖКХ города Тулы. 
Кроме того, в действиях сотрудников органов социальной защиты усматривается коррупциогенная составляющая  в виде неправомерного предоставления преимуществ одному хозяйствующему субъекту, что недопустимо.

Отказ в начислении компенсации жилищно-коммунальных услуг гражданам, имеющим право на льготу, фактически вынуждает последних вновь обращаться в ОАО «Управляющая компания г. Тулы» для заключения с указанной организацией договоров на обслуживание.

Иные управляющие организации, в отличие от монополиста на рынке жилищно-коммунальных услуг – ОАО «Управляющая компания г. Тулы», как правило, обслуживают граждан по более низким расценкам, компенсация их услуг, в свою очередь, обходится областному бюджету дешевле. 

Учитывая изложенное, Тульская городская Дума просит Вас, Вячеслав Дмитриевич, взять под личный контроль сложившуюся ситуацию и действия Ваших подчинённых, обеспечить своевременное предоставление компенсаций жилищно-коммунальных услуг всем гражданам, относящимся к категории льготников, независимо от выбранной ими управляющей организации, а также гарантировать выплаты бюджетных льгот за услуги жилищно-коммунального хозяйства  гражданам, сменившим на общедомовом собрании управляющую компанию, и проживающим в многоквартирных домах муниципального образования город Тула № 4, 5, 6, 7 по ул. Приупской, № 3 кор. 2 по ул. Волкова, № 36 по ул. Вильямса, № 147 по ул. Плеханова и № 1-а по 2-ому проезду Металлургов.
